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1. Íàéäèòå âñå êîðíè óðàâíåíèÿ

a2 · x− b

a− b
· x− c

a− c
+ b2 · x− a

b− a
· x− c

b− c
+ c2 · x− a

c− a
· x− b

c− b
= x2,

â êîòîðîì a 6= b 6= c � ïðîèçâîëüíûå çàäàííûå çíà÷åíèÿ.

Ðåøåíèå

Çàìåòèì, ÷òî ñòåïåíü óðàâíåíèÿ íå âûøå äâóõ.
Ëåãêî ïðîâåðèòü, ÷òî a, b, c - êîðíè óðàâíåíèÿ:

a2 · a− b

a− b
· a− c

a− c
+ b2 · a− a

b− a
· a− c

b− c
+ c2 · a− a

c− a
· a− b

c− b
= a2

a2 · b− b

a− b
· b− c

a− c
+ b2 · b− a

b− a
· b− c

b− c
+ c2 · b− a

c− a
· b− b

c− b
= b2

a2 · c− b

a− b
· c− c

a− c
+ b2 · c− a

b− a
· c− c

b− c
+ c2 · c− a

c− a
· c− b

c− b
= c2

Óðàâíåíèå ñòåïåíè íå âûøå äâóõ èìååò òðè ðàçëè÷íûõ êîðíÿ â òîì, è
òîëüêî â òîì ñëó÷àå, êîãäà îíî âûðîæäåíî â òîæäåñòâî, òî åñòü îòâåòîì íà
çàäà÷ó ÿâëÿåòñÿ ëþáîå ÷èñëî (x ∈ R).

Îòâåò: x � ëþáîå äåéñòâèòåëüíîå ÷èñëî.

2. Íà ïóíêòå ïèòàíèÿ ÷åòûðå ëåãêîàòëåòà âûïèëè âåñü çàïàñ êîëà-ëîêîâîãî
ëèìîíàäà. Åñëè áû òîëüêî àòëåò Áûñòðîâ ïèë â äâà ðàçà ìåíüøå, òî îñòàëàñü
áû äåñÿòàÿ ÷àñòü ëèìîíàäà. Åñëè áû, äîïîëíèòåëüíî, åùå àòëåò Øóñòðîâ
òîæå ïèë â äâà ðàçà ìåíüøå, òî îñòàëàñü áû âîñüìàÿ ÷àñòü ëèìîíàäà. Åñëè
áû, äîïîëíèòåëüíî ê íèì îáîèì, åùå àòëåò Âîñòðîâ òîæå ïèë â äâà ðàçà
ìåíüøå, òî îñòàëàñü áû òðåòü ëèìîíàäà. Êàêàÿ ÷àñòü ëèìîíàäà îñòàëàñü áû,
åñëè áû â äâà ðàçà ìåíüøå ïèë îäèí òîëüêî àòëåò Ïåðåñêî÷èçàáîðîâ?

Ðåøåíèå

Ïóñòü áûëî âûïèòî V óñëîâíûõ åäèíèö ëèìîíàäà. Åñëè áû àòëåò Áûñòðîâ
ïèë âäâîå ìåíüøå, òî îí âûïèë áû ïîëîâèíó ñâîåé äîëè, ÷òî ïî óñëîâèþ
ñîñòàâëÿåò 1

10V . Òàêèì îáðàçîì, Áûñòðîâ âûïèë 1
5V .



Åñëè áû àòëåòû Áûñòðîâ è Øóñòðîâ ïèëè âäâîå ìåíüøå, òî îíè âûïèëè
áû ïîëîâèíó ñâîåé ñîâìåñòíîé äîëè, ÷òî ïî óñëîâèþ ñîñòàâëÿåò 1

8V . Ñëåäîâà-
òåëüíî, èõ ñîâìåñòíàÿ äîëÿ ðàâíà 1

4V , îòêóäà äîëÿ Øóñòðîâà åñòü 1
4V −

1
5V =

1
20V .

Ðàññóæäàÿ àíàëîãè÷íî ïðî Áûñòðîâà, Øóñòðîâà è Âîñòðîâà âìåñòå, ïîëó-
÷àåì, ÷òî äîëÿ Âîñòðîâà ñîñòàâëÿåò 2

3V −
1
5V −

1
20V = 5

12V .

Òàêèì îáðàçîì, Ïåðåñêî÷èçàáîðîâ âûïèë V − 1
5V −

1
20V −

5
12V = 1

3V . Åñëè
áû îí âûïèë âäâîå ìåíüøå, òî îñòàëàñü áû ïîëîâèíà åãî äîëè, ÷òî ñîñòàâëÿåò
1
6 âñåãî ëèìîíàäà.

Îòâåò:
1
6 ÷àñòü.

3. Àòåëüå ¾Òÿæêàÿ íîøà¿ çàêóïèëî áîëüøóþ ïàðòèþ ÷óãóííûõ ïóãîâèö.
Åñëè ïðèøèâàòü íà êàæäîå ïàëüòî ïî äâå ïóãîâèöû èëè åñëè ïðèøèâàòü íà
êàæäîå ïàëüòî ïî òðè ïóãîâèöû, òî îò âñåé ïàðòèè â êàæäîì ñëó÷àå îñòà-
íåòñÿ 1 øòóêà. Åñëè æå ïðèøèâàòü íà êàæäîå ïàëüòî ïî ÷åòûðå ïóãîâèöû
èëè åñëè ïðèøèâàòü íà êàæäîå ïàëüòî ïî ïÿòü ïóãîâèö, òî îò âñåé ïàðòèè â
êàæäîì ñëó÷àå îñòàíåòñÿ ïî 3 øòóêè. Êàêîå êîëè÷åñòâî ïóãîâèö îñòàíåòñÿ,
åñëè ïðèøèâàòü íà êàæäîå ïàëüòî ïî äâåíàäöàòü øòóê?

Ðåøåíèå

Ïóñòü a � èñêîìîå ÷èñëî Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî ÷èñëî a− 1 äåëèòñÿ íà 2
è íà 3. Ïîýòîìó a = 6k + 1. Òàêæå ÷èñëî a− 3 äåëèòñÿ íà 4 è íà 5. Ïîýòîìó
a = 20n+ 3. Ðåøèì óðàâíåíèå

6k + 1 = 20n+ 3.

Èëè, ÷òî òî æå
3k = 10n+ 1.

Åãî îáùåå ðåøåíèå èìååò âèä

k = 7 + 10s, n = 2 + 3s, ⇒ a = 60s+ 43.

Íàéäåì îñòàòîê îò äåëåíèÿ a íà 12. Ïîñêîëüêó 60 êðàòíî 12-òè, òî èñêîìûé
îñòàòîê åñòü îñòàòîê îò äåëåíèÿ 43 íà 12, êîòîðûé ðàâåí 7.

Îòâåò: 7.



4. ×åðåç òî÷êó, ëåæàùóþ âíóòðè òðåóãîëüíèêà, ïàðàëëåëüíî åãî ñòîðîíàì
ïðîâåäåíû òðè ïðÿìûå, êîòîðûå ðàçáèâàþò òðåóãîëüíèê íà øåñòü ÷àñòåé: òðè
òðåóãîëüíèêà è òðè ÷åòûðåõóãîëüíèêà. Ïëîùàäè òðåõ âíóòðåííèõ òðåóãîëü-
íèêîâ îòíîñÿòñÿ äðóã ê äðóãó êàê 1 : 4 : 9. Îïðåäåëèòå, â êàêîì äèàïàçîíå
ìîæåò ëåæàòü îòíîøåíèå ïëîùàäè áîëüøåãî èç íèõ ê ïëîùàäè èñõîäíîãî
òðåóãîëüíèêà.

Ðåøåíèå

Ïðîâåäåì KF ‖ AC, LQ ‖ BC, PE ‖ AB.

A

B

C

O
K

L E

F

P Q

Òðåóãîëüíèêè KLO, OEF , POQ ïîäîáíû äðóã äðóãó è òðåóãîëüíèêó
ABC (èõ ñîîòâåòñòâóþùèå óãëû ðàâíû êàê óãëû ïðè ïàðàëëåëüíûõ ïðÿ-
ìûõ). Îáîçíà÷èì èõ ïëîùàäè S1, S2, S3, à ïëîùàäü èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà
S.

Ïîñêîëüêó ïëîùàäè ïîäîáíûõ òðåóãîëüíèêîâ îòíîñÿòñÿ êàê êâàäðàòû èõ
(ïîäîáíûõ) ñòîðîí, òî

√
S1√
S

=
KO

AC
,

√
S2√
S

=
OF

AC
,

√
S3√
S

=
PQ

AC
.

AKOP è QOFC � ïàðàëëåëîãðàììû, ñëåäîâàòåëüíî,

KO + PQ+OF = AC.

Òàêèì îáðàçîì,

√
S1 +

√
S2 +

√
S3√

S
= 1.

Ïóñòü òåïåðü S1 : S2 : S3 = 1 : 4 : 9 (ýòî íå ñîîòâåòñòâóåò ðèñóíêó, íî äëÿ
äàëüíåéøèõ ðàññóæäåíèé íå âàæíî, êîòîðûé èç âíóòðåííèõ òðåóãîëüíèêîâ
íàèáîëüøèé). Òîãäà

S1 =
1
9S3, S2 =

4
9S3

è, äàëåå, 1 =

√
S1 +

√
S2 +

√
S3√

S
=

1
3

√
S3 +

2
3

√
S3 +

√
S3√

S
=

2
√
S3√
S

.

Ñëåäîâàòåëüíî, S3 =
1
4S.

Îòâåò: óêàçàííîå îòíîøåíèå ìîæåò áûòü ðàâíî òîëüêî 1
4 .



5. Âûÿñíèòå, áîëüøå èëè ìåíüøå äâóõ ÷èñëî
2023
√

3 +
√
8 +

2023
√

3−
√
8.

Ðåøåíèå

Çàäàííûå ñëàãàåìûå ÿâëÿþòñÿ âçàèìíî îáðàòíûìè âåëè÷èíàì, ïîñêîëüêó

1

3 +
√
8
= 3−

√
8.

Î÷åâèäíî, ÷òî îíè íå ðàâíû äðóã äðóãó.

Îáîçíà÷èì a =
2023
√

3 +
√
8. Òîãäà çàäàííîå âûðàæåíèå ðàâíî a +

1

a
, à

ñóììà äâóõ ðàçëè÷íûõ ïîëîæèòåëüíûõ âçàèìíî îáðàòíûõ âåëè÷èí ñòðîãî
áîëüøå äâóõ.

Îòâåò:
2023
√

3 +
√
8 +

2023
√

3−
√
8 > 2.


